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ΣΧΕΔΙΟ ΑΠΟΦΑΣΗΣ
ΓΙΑ ΤΙΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Η ΣΗΜΑΣΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 
ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ

Το στοίχημα της νέας εποχής και της ισχυρής Ελλάδας θα κριθεί και 
στο πεδίο της θεσμικής ανασυγκρότησης της χώρας.
Εμείς προτείνουμε και εφαρμόζουμε ένα ολοκληρωμένο εθνικό σχέδιο 
για τη μεταρρύθμιση του κράτους και την αποκέντρωση.
~ για ένα επιτελικό και αναπτυξιακό σύγχρονο κεντρικό κράτος 
~ για την ουσιαστική περιφερειακή συγκρότηση της χώρας με 

ολοκληρωμένη αποκεντρωμένη βαθμίδα την Περιφέρεια 
~ για την ολοκλήρωση του θεσμού της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης 
~ για τον ισχυρό Δήμο νέου τύπου που θα σηκώσει το βάρος της 

τοπικής ανάπτυξης.

Είναι φανερό ότι οι προσεχείς τοπικές εκλογές θα κρίνουν ακριβώς 
την πορεία και την εφαρμογή της μεγάλης αυτής μεταρρύθμισης και 
γι’ αυτό αποκτούν ιδιαίτερη πολιτική σημασία και βαρύτητα.
Θα κρίνουν τη δυνατότητα της χώρας να διανύσει με γοργά βήματα 
την απόσταση που τη χωρίζει από τη θεσμική οργάνωση των 
προηγμένων χωρών.

Σ’ αυτές τις εκλογές, κατά συνέπεια, αντιπαρατίθενται οι δυνάμεις που 
θέλουν ένα σύγχρονο, αποκεντρωμένο, δημοκρατικό και 
αποτελεσματικό κράτος και οι δυνάμεις που επιδιώκουν το 
συγκεντρωτισμό, την απαξίωση και την πελατειακή σχέση του 
κράτους. Αντιπαρατίθενται οι δυνάμεις της ανάπτυξης, της 
δημοκρατίας, της κοινωνικής συνοχής και οι δυνάμεις της 
στενόκαρδης εκμετάλλευσης άκριτων τοπικισμών, κοινωνικού 
κατακερματισμού και προσωπικών φιλοδοξιών. Εδώ βρίσκεται η 
διαχωριστική γραμμή ανάμεσα στις δυνάμεις της Προόδου και της 
Συντήρησης.

Γύρω από αυτή τη διαχωριστική γραμμή προβάλλονται αντιλήψεις, 
πολιτικές και πρόσωπα, συγκροτούνται ψηφοδέλτια, διαμορφώνονται 
οι λαϊκές πλειοψηφίες, αναδεικνύονται οι νέες τοπικές ηγεσίες.

*



Γνωρίζουμε καλά ότι η πραγμάτωση των στόχων της μεταρρύθμισης δεν 
αποτελεί υπόθεση μόνο ενός κόμματος και πολύ περισσότερο μιας 
κυβέρνησης.
Απαιτείται η ευρύτερη δυνατή συναίνεση που διαμορφώνει ένα ρωμαλέο 
πλειοψηφικό ρεύμα. Η παρουσία ενός πραγματικού ριζοσπαστικού και 
καινοτόμου κινήματος πολιτών που θα υποστηρίξει, θα ενδυναμώσει, θα 
επιταχύνει και θα ελέγξει την εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων.

Θέλουμε μέσα από ανοιχτή διαδικασία χωρίς προαπαιτούμενη και 
ηγεμονισμούς να διευρύνουμε το προοδευτικό μέτωπο των δυνάμεων 
που έχουν κοινές προσεγγίσεις και αντιλήψεις και μπορούν εν δυνάμει 
να διαμορφώσουν συγκλίσεις, ανεξάρτητα από επιμέρους διαφορές. Γι’ 
αυτό απευθυνόμαστε σε όλα τα κόμματα της προοδευτική 
αντιπολίτευσης χωρίς εξαιρέσεις.

Αυτή η γενική πολιτική πρέπει να βρει έκφραση και να δοκιμαστεί σε 
κάθε τοπική κοινωνία στο χώρο της Νομαρχίας και του Δήμου. Πέρα 
από τις κεντρικές μας πρωτοβουλίες και παράλληλα μ’ αυτές θέλουμε να 
αναζητήσουμε τον κοινό τόπο των ευρύτερων δυνατών συνεργασιών 
που αποδέχονται και αναδεικνύουν οι τοπικές κοινωνίες.

Σ’ αυτή την προσπάθεια δεν έχουν θέση μόνο οι συντηρητικές και 
συγκεντρωτικές αντιλήψεις.

Επιλέγουμε από τα δοκιμασμένα στελέχη που βρέθηκαν επικεφαλής τα 
πρόσωπα εκείνα που η προσφορά τους στην υπόθεση της 
αποκέντρωσης και της αυτοδιοίκησης υπήρξε σημαντική και 
πρωτοποριακή και διατηρεί τη δυναμική της ανανέωσης και της 
ολοκλήρωσης στόχων. Επιλέγουμε παράλληλα και με θάρρος 
πρόσωπα, νέα, άφθαρτα, δυναμικά, κοινωνικά καταξιωμένα που 
μπορούν να τροφοδοτήσουν με νέο αίμα την προσπάθειά μας. Ούτε 
μηδενίζουμε την προσφορά και την ιστορία, ούτε αναπαράγουμε τη 
φθορά και τη συνήθεια.
Στις 56 θέσεις των Νομαρχών και τις 850 θέσεις των Δημάρχων έχουμε 
όλη τη δυνατότητα να επιλέξουμε την άριστη, τη βέλτιστη λύση.

Θέλουμε ευρύτατη ανανέωση στα Νομαρχιακά και τα Δημοτικά 
Συμβούλια. Ανανέωση που θα ξεπερνά το 40%
Θέλουμε μεγάλη συμμετοχή των γυναικών σε ποσοστό τουλάχιστον ' 
25%
Θέλουμε σημαντική συμμετοχή νέων ανθρώπων που δεν ξεπερνούν την 
ηλικία των 30 χρόνων, σε ποσοστό τουλάχιστον 25%.
Νέες δυνάμεις πρέπει να μπούν στο χώρο.



• Για την τελική επιλογή των προσώπων προκρίνουμε μια πολιτική 
διαδικασία μέσα ακριβώς στο πνεύμα και το γράμμα του Καταστατικού 
μας. Μια διαδικασία που περιλαμβάνει δύο κυρίαρχες πλευρές. Την 
πολιτική αξιολόγηση και την προκριματική εκλογή με καθολική 
ψηφοφορία.

• Τα αρμόδια όργανα του Κινήματος στον κάθε χώρο έχουν και λόγο και 
ρόλο και προπαντός αρμοδιότητα να κρίνουν και να αξιολογήσουν είτε 
τις υπάρχουσες τοπικές αρχές, είτε εφαρμογή των κριτηρίων επιλογής 
για τη συνολική σύνθεση των ψηφοδελτίων.
Το Νομαρχιακό Συμβούλιο για τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, η Δημοτική 
Συνέλευση των μελών μας για το Δήμο, έχουν την ευθύνη, το βάρος και 
την απόφαση της αξιολόγησης.
Δίνουμε μεγάλη βαρύτητα στην πολιτική αξιολόγηση του έργου και της 
προσφοράς των υπαρχόντων Δημάρχων και Νομαρχών που 
προέρχονται από το Κίνημα μας και με βάση την οποία το Νομαρχιακό 
Συμβούλιο ή η Δημοτική Συνέλευση αποφασίζουν πολιτικά και με 
φανερή ψηφοφορία την διεξαγωγή ή όχι προκριματικών εκλογών. 
Δίνουμε, επίσης μεγάλη βαρύτητα στην πολιτική αξιολόγηση του 

< ««^περιεχομένου της πολιτικής και των κριτηρίων επιλογής στους νέους 
Δήμους όπου οι επιλογές γίνονται για πρώτη φορά.
Της-πολιτικής αξιολόγησης-σττάϋεΊΤ'ερΙπτωση πρέπει νοτπροηγηθετ-η 
συμβολή της Θέσης, της άποφης, τηςίτρότασης, όλων των βουλευτών, 
τοΰ-&ν&ργσύ δυναμικϋύ τσσ χώρυυ μας στην αυτοδιοίκηση.

Στις προκριματικές εκλογές έχουν δικαίωμα υποβολής υποψηφιότητας 
όσοι το επιθυμούν και αυτοπροτείνονται. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν 
για την επιλογή των Νομαρχών όλα τα μέλη μας στο Νομό και τα μέλη 
της Οργάνωσης Ετεροδημοτών του Νομού. Για την επιλογή των 
Δημάρχων όλα τα μέλη μας που συμμετέχουν στις Οργανώσεις μας οι 
οποίες βρίσκονται μέσα στα όρια του Δήμου.
Το μέλος ψηφίζει αν έχει εγγράφει στο ΠΑΣΟΚ μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 
1997.
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Η ΝομαρχιακήΕπιτροπή συντάσσει για ολόκληρο το Νομό την οριστική
της πρόταση/την οποία υποβάλλει στην ΚΕΔΝΕ. Στην πρόταση για
τους Νομάρχες και τους Δημάρχους που θα αποφασίσει η ΚΕ,
προτείνονται από τη Ν.Ε 3 επιλογές εκ των οποίων τουλάχιστον μια
εκφράζει όρους ευρύτερης συμπαράταξης. Έ>α>©Οί«<!ι εα ι οι  οχίοο. με ο_£
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Με βάση τα αποτελέσματα της διπλής αυτής διαδικασίας και σύμφωνα 
με το Καταστατικέ/την τελική Επιλογή αποφασίζουν :
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~ η Κεντρική ΕπιτροπήΤΡου^υποψήφιους Νομάρχες, τους υποψήφιους 

Δημάρχους των πρωτευουσών των Νομών και τους υποψήφιους 
Δημάρχους των πόλεων με άνω των 70 χιλ. κατοίκους



η Νομαρχιακή Επιτροπή('γίά”τους υποψήφιους Δημάρχους των 
πόλεων που έχουν κάτω από 70 χιλ. κατοίκους μετά από συνενόηση 
και συνεργασία με την ΚΕΔΝΕ.

η ΚΕΔΝΕ διατηρεί το δικαίωμα απόφασης, στην περίπτωση 
πολιτικών συνεργασιών.

Στις Νομαρχίες ή τους Δήμους όπου Νομάρχες ή Δήμαρχοι εκλέχτηκαν 
σε συνεργασία με άλλες πολιτικές δυνάμεις από τον πρώτο γύρο των 
εκλογών και δεν είναι μέλη μας, ή είναι μέλη μας και εκλέχτηκαν με 
αντίπαλα ψηφοδέλτια, καθώς και για τους Δήμους Αθήνας, Πειραιά, 
Θεσσαλονίκης, η ΚΕΔΝΕ ακολουθεί ειδική κατά περίπτωση πολιτική σε 
συνεργασία με τις Ν.Ε

Στα πλαίσια αυτών των κεντρικών θέσεων θα γίνουν οι ακόλουθες 
διαδικασίες :

1. Για τους Νομούς και τους Δήμους που είμαστε αντιπολίτευση, 
καθώς και τους νέους Δήμους που προέρχονται από συνενώσεις :

~ Συνεδρίαση Νομαρχιακού Συμβουλίου ή Δημοτικής Συνέλευσης με 
θέμα ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ και απόφαση για την πολιτική, τα 
κριτήρια, τις κατευθύνσεις με ανοιχτή ψηφοφορία. Προκήρυξη 
διενέργειας προκριματικών εκλογών.^ρφ* £(V»cx 

~ Προκριματικές Εκλογές για υποψήφιο Νομάρχη ή Δήμαρχο με 
ψηφοδέλτιο που συγκροτείται από αυτοπρόταση και καθολική 
μυστική ψηφοφορία όλων των μελών μας. ΗοΐρτΛ )

* Οι ¿ ic x o iu e u u í i  Dot t c p Q j^ « t o c o c ' i r t o c o i '  τ α υ  t u la  {¿cgct. e>L c^u τ « υ

2. Για τους Νόμους και τους Δήμους που υπάρχουν Νομάρχες ή 
Δήμαρχοι που ανήκουν στο χώρο μας :

~ Συνεδρίαση Νομαρχιακού Συμβουλίου ή Δημοτικής Συνέλευσης με 
θέμα ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ του έργου και της προσφοράς της 
νομαρχιακής ή δημοτικής αρχής. Απόφαση για το αν θα γίνουν ή όχι 
προκριματικές εκλογές με ανοιχτή ψηφοφορία.
Στην περίπτωση που η απόφαση είναι αρνητική η ΝΕ μεταβιβάζει 
στην ΚΕΔΝΕ την πρόταση υποστήριξης του υπάρχοντος Νομάρχη ή 
Δημάρχου.
Στην αντίθετη περίπτωση προκηρύσσεται η διενέργεια προκριματικών 
εκλογών.

~ Προκριματικές Εκλογές για υποψήφιο Νομάρχη ή Δήμαρχο με 
ψηφοδέλτιο που συγκροτείται από αυτοπροτάσεις και καθολική 
μυστική ψηφοφορία όλων των μελών μας.



Η Κ.Ε αποφασίζει σύμφωνα με το άρθρο 39 του Καταστατικού τη 
συγκρότηση Κεντρικής Νομαρχιακών και Δημοτικών Εκλογών 
(ΚΕΔΝΕ) με επικεφαλής το Γραμματέα της Κ.Ε 
Σε κάθε Νομό δημιουργείται αντίστοιχη Νομαρχιακή Επιτροπή 
Νομαρχιακών και Δημοτικών Εκλογών (ΚΕΔΝΕ) με επικεφαλής τον 
Γραμματέα της Ν.Ε στην οποία συμμετέχουν η Γραμματεία της ΝΕ, ο 
υπεύθυνος της αυτοδιοίκησης της ΝΕ, οι βουλευτές, τα μέλη της ΚΕ 
του νομού και τρία έως πέντε στελέχη από τη Διευρυμένη Ν.Ε 
Στην ΚΕΔΝΕ είναι αυτονόητο ότι συμμετέχουν μέλη που δεν είναι 
υποψήφιοι για Δήμαρχοι ή Νομάρχες.

• Ο Γραμματέας της ΝΕ δεν μπορεί να είναι υποψήφιος για Δήμαρχος ή 
Νομάρχης.

• Ο Νομάρχης που θα εκλεγεί και θα είναι μέλος του ΠΑΣΟΚ δεν 
μπορεί να είναι υποψήφιος στις προσεχείς βουλευτικές εκλογές. •

• Η Κ.Ε εξουσιοδοτεί την ΚΕΔΝΕ να χειριστεί στα πλαίσια αυτής της 
απόφασης την πολιτική μας μέχρι τη Σύνοδο της που θα αποφασίσει 
τις τελικές επιλογές των προσώπων.



• 20 Σεπτεμβρίου
απόφαση ΚΕ για το πλαίσιο, τις διαδικασίες, τα ασυμβίβαστα και 
εξουσιοδότηση στην ΚΕΔΝΕ να χειριστεί το θέμα στα πλαίσια αυτής της 
απόφασης

• 21 Σεπτεμβρίου -10 Οκτωβρίου
Νομαρχιακή Ολομέλεια για το πολιτικό πλαίσιο με βάση την απόφαση της 
Κ.Ε, «Καποδίστρια» και τις διαδικασίες σε όλους τους νομούς

• Νοέμβριος
Νομαρχιακή Ημερίδα για ανάπτυξη - αποκέντρωση
πρόταση για το νομό - πρόσκληση ευρύτερης συσπείρωσης δυνάμεων
γύρω από πολιτική και θέσεις.

• Ιανουάριος
Εκλογή Νομαρχιακών Επιτροπών

• Φεβρουάριος - Μάρτιος
Προκριματικές εκλογές

• Τέλη Μαρτίου
Έγκριση από ΚΕ της τελικής λίστας που αφορά τους Νομούς, τις 
Πρωτεύουσες των Νομών και τους Δήμους άνω των 70 χιλ. κατοίκων 
Απόφαση - ανακοίνωση ΝΕ για τους Δήμους κάτω των 70 χιλ. κατοίκων και 
τους νέους Δήμους

• Απρίλιος
Πανελλήνια Συνδιάσκεψη
παρουσία του Εθνικού Συμβουλίου και των υποψηφίων που υποστηρίζει 
το ΠΑΣΟΚ

• Μάιος - Ιούνιος
Διοργάνωση των 13 Περιφερειακών Συνεδρίων για την ανάπτυξη


